
○  一  般  質  問 

平成２８年２月定例会  
予定日 質問順 氏    名 質     問     事     項 

３日

（木） 

１ 山 口 弘 展 １ バイオマス事業について 

(1) 大学との共同研究について 

(2) 産学官の連携について 

２ 水道管の耐震化について 

(1) 水道管の耐震適合性について 

(2) 今後の整備計画・方針について 

３ 少年スポーツのあり方について 

２ 野 中 宣 明 １ 少年スポーツのあり方について 

２ 行政評価について 

３ 野 中 康 弘 １ 地方創生とまち・ひと・しごと創生総合戦略について 

(1) 平成２７年度事業の進捗と成果について 

(2) 今後の取り組みについて 

２ 本庁及び支所の機能の見直しについて 

(1) 機構改革について 

(2) 職員の配置について 

４日 

（金） 

４ 久 米 勝 博 １ 食育について 

２ 学校給食について 

５ 高 栁 茂 樹 １ ＡＥＤの設置について 

自治公民館へのＡＥＤ設置補助を 

２ 教職員のメンタルヘルスについて 

(1) 未然防止策は 

(2) 再発防止策は 

６ 山 田 誠一郎 １ 若者の定住対策について 

２ カラス対策について 

農業被害、環境被害の現状について 

７ 白 倉 和 子 １ 学校給食について 

(1) たび重なる異物混入の発生件数とその事例について 

(2) 業者との協議内容と今後の対応策は 

(3) 地産地消の向上について 

２ 少年スポーツのあり方について 

(1) 学校等の施設利用における見解は 

(2) 今後の対応と方針について 

３ 公文書の保管について（平成２２年３月定例会の続き） 

(1) 現在、市では公文書をどのような形で保管しているのか 

(2) 市町村独自で公文書館を整備するところもふえてきているが、見解を

問う 

４ 玄海原発再稼動の動きに対する諸問題について 

(1) 災害時避難計画の概要と実効性について、昨年１１月定例会で指摘し

てから県とどのような協議を行ったのか 

(2) 市民を守るための対策の一つである安定ヨウ素剤の準備や配布につい

て 

(3) 免震重要棟建設を白紙に戻すと表明した九州電力に対する見解につい

て 

７日 

（月） 

８ 江 頭 弘 美 １ 清掃工場の再生可能なエネルギーの推進について 

(1) 現在の取り組み状況について 

(2) バイオディーゼル燃料、余熱、電力等の地産地消について 

(3) 電力の小売全面自由化について 

(4) 地域の活性化にどうつなげていくか 

２ 発達障がい（自閉症）の原因と対策について 

妊娠・出産に対する支援策について 



 

予定日 質問順 氏    名 質     問     事     項 

７日 

（月） 

９ 中 野 茂 康 １ シルバー人材センターとの関係について 

  現在の運営に対する市の関与は 

２ 特定外来生物の除去について 

(1) 市内での特定外来生物の状況は 

(2) ブラジルチドメグサの除去について 

(3) 今後の対策は 

３ さが桜マラソンについて 

佐賀市出身の選手の募集について 

１０ 西 岡 義 広 １ 佐賀市住宅マスタープランについて 

２ 自主防災組織の進捗状況について 

１１ 川原田 裕 明 １ 佐賀城下ひなまつりについて 

(1) 今年の状況は 

(2) 駐車場の確保はどうなっているのか（特に休日が不足している） 

(3) 休日は、循誘小学校を駐車場として活用できないか 

２ 博愛フェスタについて 

(1) 現状の開催方法をどのように捉えているのか 

(2) 全国からの絵画コンクール表彰者に対してどのような対応を行ってい

るか 

３ 少年スポーツのあり方について 

今後どのような方針で進めていくのか 

８日 

（火） 

１２ 重 田 音 彦 １ 雪害対策について 

農林業の被害状況及び国県市道の除雪対策について 

２ 今後の少年スポーツのあり方について 

３ 佐賀市有林の分収契約について 

１３ 松 永 幹 哉 １ 佐賀市北部地域の観光戦略について 

２ 障がい児の教育支援について 

(1) 特別支援学級について 

(2) 障がい児の放課後児童クラブについて 

(3) 放課後等デイサービスについて 

３ 情報公開とオープンデータについて 

１４ 永 渕 史 孝 １ 佐賀市消防団について 

(1) 行方不明者の捜索について 

(2) 消防団員支援の充実について 

２ 自治体間の連携について 

(1) 他自治体への広報について 

(2) 広域連携について 

１５ 重 松   徹 １ 防災ヘリコプターの必要性と導入について 

(1) 防災ヘリに関する「佐賀県ＧＭ２１ミーティング」での協議内容につ

いて 

(2) 防災ヘリの市町における維持費等の分担について 

(3) 県知事の防災ヘリ導入への考えについて 

２ 公務員の副業・兼業問題について 

(1) 市の副業等の許可基準について 

(2) 職員の副業許可申請の状況（件数、申請内容）について 

(3) 違反した場合の処分について 

(4) 農業所得についても任命権者からの許可をもらうのか 

(5) 不動産等の相続が多いと思うが、副業に対する本人の意識と上司のマ

ネジメントについて 

３ 佐賀市の自虐ＰＲについて 

逆転の発想での自虐ネタ等を使った観光客誘致について 



 

予定日 質問順 氏    名 質     問     事     項 

８日 

（火） 

１６ 堤   正 之 １ 教科書謝礼問題について 

(1) 佐城地区で謝礼を受けた者はいるか 

(2) 教科書選定に影響はなかったのか 

２ 放課後等デイサービスの実態について 

(1) 制度の概要について 

(2) 佐賀市での開設実態は 

(3) 学校との連携は 

３ 公共施設への市産木材の積極活用について 

(1) 公共施設への市産木材の活用状況は 

(2) さらに活用をふやすには 

９日 

（水） 

１７ 松 永 憲 明 １ 古湯・熊の川温泉の温泉療養効果の実証について 

(1) これまでの来客数の状況は 

(2) 来客数増への対策は 

(3) 温泉効能の情報発信はどのようになされてきたか 

(4) 古湯・熊の川温泉の潜在能力の予防医学的検証について 

２ 「子どもの権利条約」の理念の具体化について 

(1) いじめ、不登校等の状況について 

(2) 権利条約の具体化について佐賀市のこれまでの取り組みは 

(3) 川西市の取り組みに対する市の考えは 

(4) オンブズパーソン導入の考えは 

１８ 山 下 伸 二 １ 中心市街地の活性化について 

２ フードバンク事業の取り組みについて 

３ 自動二輪車の駐車場の整備促進について（平成２６年９月定例会の続

き） 

１９ 池 田 正 弘 １ 障害者差別解消法への対応について 

２ 森林セラピーによる地域活性化について 

平成２４年９月定例会後の取り組みと今後の方向性について 

３ 胃がんリスク検診の導入について 

２０ 川 副 龍之介 １ 公園サポーター制度について 

２ 再生可能エネルギーについて 

１０日 

（木） 

２１ 宮 﨑   健 １ 食育について 

第２次佐賀市食育推進基本計画の取り組みについて 

２ 子どもの貧困対策について 

子ども食堂について 

２２ 平 原 嘉 德 １ １月下旬の記録的寒波による大和町の断水について 

(1) 断水に至った経緯・漏水水量などについて 

(2) 断水解除に至るまでの対応と今後の対策について 

２ 人口の流入促進・流出防止について 

(1) ふるさと回帰対策について 

(2) 若者の定住促進対策について 

３ 地域コミュニティバスの推進について 

今後も増加する高齢者等交通弱者の生活の足確保に向け、全市域を対象

とした地域特性にふさわしい交通サービスの考え方について 

２３ 黒 田 利 人 １ 災害に耐え得るまちづくりの施策について 

(1) 東日本大震災の教訓から学ぶ取り組みについて（震災から５年目に当

たって） 

(2) 災害発生時の対策について 

２ 建築物への木材活用の成果と今後の取り組みについて 

(1) 木材の利用促進について 

(2) 後継者の育成及び技術の伝承について 

２４ 村 岡   卓 １ 佐賀市の文化振興について 

(1) 第３回佐賀市民芸術祭について 

(2) 肥前国庁跡歴史公園開園１０周年記念イベントについて 

(3) 各地域での文化発表会について 

２ オープンデータの活用について 

３ 大和地域における水道被害への対応について 

 



 

予定日 質問順 氏    名 質     問     事     項 

１１日 

（金） 

２５ 川 崎 直 幸 １ 佐賀空港への自衛隊新型輸送機オスプレイ配備計画について 

２ 防犯協会再編による佐賀市への影響等について 

２６ 山 下 明 子 １ 地域循環型の地域経済再生と「内発的発展型」まちづくりの推進を～中

小企業振興基本条例の制定を求めて（平成２７年１１月定例会の続き） 

(1) 佐賀市の人口ビジョンと地方版総合戦略の考え方は 

(2) 地域の担い手は誰か 

(3) 中小・小規模事業者の“多面的役割”について 

(4) 地域内循環型経済の発想での具体的取り組み 

(5) 条例に依拠した持続的取り組みを保障するためにも中小企業振興基本

条例（仮称）の制定を 

２ まちなかの公共施設のあり方について 

(1) 佐賀市民会館の今後についての考え方は 

(2) 佐賀商工ビルをもっと一般市民が利用しやすくするために 

３ 佐賀中部広域連合サポーティア事業（介護支援ボランティア活動）の普

及について 

２７ 千 綿 正 明 １ 小学校における社会体育の活動について 

各種目の団体設立と指導方法の確立 

２ ２分の１成人式について 

３ 小・中学校での組み体操「ピラミッド」の規制について 

４ 人口減少対策 

５ 自衛隊の佐賀空港利用による経済効果について 

１４日 

（月） 

２８ 中 山 重 俊 １ 若者雇用促進法成立後の佐賀市の対応は 

２ 若者の定住促進事業について 

３ 就学援助制度の拡充について（平成２７年８月定例会の続き） 

４ 子どもの医療費助成の拡充について 

 


